6.2. Wzajemne polozenie dwdch okregow

8. Dany jest okrag L o $rodku P(3,5) i pro-
mieniu R = 4 (rysunek obok). Na tym samym
rysunku naszkicuj okregi o podanych érodkach
i promieniach:

51(5’6)? r1 =1a '5'3(1,5)a 3 =2!
82(7,2), re = 2, 84(3,0), T4 = 1.
Ktére z tych okregéw sa styczne do okregu L?

Y

9. Na rysunku kolorem czarnym narysowano okrag o érodku A i promieniu R,
a niebieskim - okrag o $rodku B i promieniu r. Okre$l wzajemne polozenie tych

okregéw. Wpisz w miejsce

jeden z symboli: =, < lub >.
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12. Do okregu o srodku w punkcie § (2, 1) nalezy punkt
P(2,4) (rysunek obok). lle punktéw wspélnych z tym
okregiem ma prosta 17

a) & 3= —2 d)by=1+2v3
b) I y=-2 N e) I y=1-2v3 .
c) l:x:l—{—ﬁ__ f) l::czl—\/gﬁ

13. Przekatne prostokata o bokach dhugosci 6 1 8 przecinaja

sie w punkcie P. W ta-

beli podano, ile punktéw wspolnych z bokami tego prostokata ma okrag o érodku

w punkcie P i promieniu r. Uzupelnij tabele.

e T o
0 r € (0;3) U (5;00)
2
€ (3:d)
w =
8

14. Dany jest trdjkat prostokatny o przyprostokatnych diugodei 3 i 4. Punkt P jest
srodkiem przeciwprostokatnej tego trojkata. W tabeli podano, ile punktéw wspol-
nych z bokami tego tré Jjkata ma okrag o $rodku w punkcie P i promieniu r. Uzupetnij

tabele. ‘

Liczba punktéw
wspolnych

Promien okregu

0

| c | |
styczne wewnetrznie R I R —
|AB| |R — 7| |R—r|  |AB| = R+4r |AB| R+
10. Dany jest okrag o érodku A i promieniu ra oraz . : \\ !
okrag o srodku B i promieniu 75 (rysunek obok). Na g — 5
tym samym rysunku naszkicuj okrag o $rodku: : \ o
a) C i promieniu r¢ tak, aby |AC| = r4 — r¢ oraz
fBC | e S o | A G M 7 T
b) D i promieniu rp tak, aby [AD| < r4 — rp oraz e
|BD| > rg +rp. : \ ........

11. Dany jest okrag o $rodku O i promienin ry oraz okrag o $rodku S i promieniu ro.
Polacz dane dotyczace tych okregéw z opisem ich wzajemnego polozenia.

A. |OS|=6,T'1=3,T2:2\
B. |OSi:%, ’f’1=%,?"2=

B3= Dl

C. |OS|=%,T1=%,?"2=

D. 0S| =5,r =4, =3

)\2 6. Planimetria

okregi sg styczne zewnetrznie
okregi sa rozlaczne
okregi przecinaja sie

okregi sa styczne wewnetrznie

re(0:3)

(=R 1 ) =
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